

本报讯(记者赵忠民 通讯员曹永宏)今年,商丘市睢阳区卫生健康委员会积极开展“五型机关”创建活动,全面提升自身建设水平,切实提高服务群众能力。

强化政治引领。睢阳区坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,切实做到真学、真懂、真信、真用,形成思想自觉、

政治自觉、行动自觉。讲求学习实效。睢阳区大力加强机关工作人员教育培训工作,将集中学习、个人自学与工作实践中的学习相结合,坚持理论联系实际,充分调动工作人员学习的主动性、积极性,提高驾驭工作的能力。

追求高效实干。睢阳区进一步优化服务流程,拓宽服务领域,完善工作措施,落实服务

承诺制度,认真解决事关人民群众切身利益和影响医疗单位发展的突出问题,帮助群众排忧解难,树立机关良好形象。

严于法纪约束。睢阳区强化对工作人员的法律法规和党纪教育,树立新型社会主义核心价值,持续加强党风廉政建设,全面落实党风廉政建设责任制,发挥制度的约束力,推动党风

廉政建设工作深入开展。

狠抓工作落实。睢阳区紧紧围绕重点工作任务和目标,将“五型机关”创建工作立足于人民群众生命安全和身体健康,立足于卫生健康工作,立足于本机关中心性工作,立足于各股室具体的工作职责和个人岗位实际,坚持高标准、严要求,针对存在的问题,狠抓落实,确保创建活动取得实效。

责编 杨小沛 美编 杨小沛

5

周口市川汇区

积极探索医养结合新模式

本报记者 侯少飞 通讯员 王君 胡艳梅

近年来,周口市川汇区统筹医疗卫生与养老服务资源布局,重点加强老年病医院、康复医院、护理院、临终关怀机构建设,根据服务需求,为老年人特别是高龄、重病、失能及部分失能老年人提供老年养护、临终关怀病床;结合自身优势,把脉老龄社会需求,坚持特色化、差异化发展,打造“医疗康复为基础、专业照护显特色、机构社区广覆盖、社会关爱聚能量”的特色服务模式,走出一条医养结合的创新之路。

据最新统计数据,川汇区60岁以上老年人约占总人口的16%。按照60岁以上老年人人口占总人口超过10%为进入老龄化的标准来看,川汇区已进入老龄化社会,呈现出:家庭日趋小型化,独生子女家庭众多,妇女广泛就业,老年人寿命延长,

形成了大量的“空巢老人”家庭。并且,老年群体呈现基数大、增速快、寿命高、空巢多等特点,迫切需要社会提供多样化、多层次的养老服务。

为此,周口市川汇区委、区政府及区卫生健康委员会领导高度重视,多次组织人员到外地考察,同时先后派出多名医务人员到郑州市第九人民医院等多家医院老年病科进行专业、规范、系统的学习培训,把外地先进的医养结合的管理与服务模式引进川汇区。

自2018年12月,川汇区七社区一社区卫生服务中心开设老年病科以来,全区社区卫生服务中心积极响应号召,在区卫生健康委员会的大力支持下,探索走出融合医疗、康复、护理为一体的老年医养新模式,克服种种困难,整修病房,添置相关

设备,改善病房条件。今年6月1日,该辖区的周口市人民医院分院(陈州社区卫生服务中心)老年病科开科,迎来第一个患者。截至目前,该科已经收治失能、半失能老年患者20余位。其间,护理人员给予老人精心护理,为老人定时翻身、更衣沐浴、清理排泄物、耐心喂饭,全程不需要家属陪护。

川汇区陈州街的莫老先生,今年67岁,因脑出血后遗症引起全身偏瘫,只有右手能稍微活动。爱人去世后,莫老先生只能靠才上初中的孙子、孙女两人轮流照顾。因家庭贫困,两个孩子的学费、衣食住行等花费全靠陈州街道办事处帮扶。陈州社区卫生服务中心主任王玉琴得知这一情况后,联系办事处人员,主动将莫老

先生接到老年病科。当时,莫老先生浑身散发着难闻的异味,工作人员立即帮助其洗澡、更换衣物、理发等。

家住川汇区复兴街的曹老太太,今年77岁,因腹痛、腹胀被养老院送到老年病科。经过彩超、CT检查,医务人员发现曹老太太腹中满是粪便,立即给予清肠灌肠,效果不佳。曹老太太疼得直冒冷汗。情急之下,值班护士立即戴上手套帮其清理粪便。现在,曹老太太已康复出院。

家住川汇区三义街87岁的刘老太太,因气喘、咳嗽、咯痰、无力被家属送到老年病科。刘老太太既往患有脑梗死后遗症,瘫痪在床多年,表情淡漠,已完全失能。5年多来,其仅靠70多岁的子女在家照顾。

入住老年病科后,值班护士帮刘老太太翻身、拍背、排痰。刘老太太吃饭的时候特别费劲,无法自主张口,需要两人协同配合,由一名护士用压舌板把嘴角轻轻撑开,另一名护士喂饭,每次喂饭都需要一个多小时。经过20多天的精心护理和康复治疗,当护士走到床边喊她“奶奶”时,刘老太太的脸上就会露出一丝微笑。

老年病科医务人员不怕脏、不怕累,吃苦耐劳,视患者如亲人,很快受到了患者及家属的称赞。大家都说,此举真正解决了家人的后顾之忧,实现医和养的完美结合。

成功的方法相继推行,继而得到全面铺开。截至目前,川汇区8个社区卫生服务中心均相继开设了老年病科,目前共计拥有床位392张,收住失能、半失能患者916名。

合实际考核中发现的问题,分别对国家基本公共卫生服务项目的对象、内容、流程、要求、考核、指标等进行了详细分析、讲解。

杞县 落实基本公卫服务项目

杞县

落实基本公卫服务项目

本报讯(记者李季 通讯员孙田野)近日,杞县卫生健康委员会邀请从事基本公共卫生服务的省、市专家采取云视讯的方式,对乡、村医务人员进行了逐项培训,旨在促进基本公共卫生服务项目落实,提高服务和管理水平,进一步落实国家基本公共卫生服务逐步均等化的目标。

在培训过程中,各位专家结合

合实际考核中发现的问题,分别对国家基本公共卫生服务项目的对象、内容、流程、要求、考核、指标等进行了详细分析、讲解。

杞县通过本次培训,提高了乡、村医务人员对国家基本公共卫生服务项目的认识,达到个人有收获、整体有提高,并以此促进全县基本公共卫生服务工作的全面提升。

淅川县第二人民医院

精准扶贫送医下乡

本报讯(记者乔晓娜 通讯员余海潮)“我老早就想去医院看病了,但是我岁数大了,孩子们都在外地打工,我自己去不了医院。没想到,我今天在家门口就能看病,还能免费检查、免费领药,真是好啊!”7月16日上午,淅川县第二人民医院健康扶贫专家团队18人来到毛堂乡安沟村开展“精准扶贫,送医下乡”义诊活动时,一位村民高兴地说。

据了解,在本次义诊活动中,淅川县第二人民医院心脑血管内

科、消化内科等方面专家,为安沟村村民免费提供血糖、血脂检测和健康管理指导服务;针对一些长期卧床、行动不便的患者,上门进行诊治及健康指导,并送去相关药物。

活动当天,专家们累计义诊百姓117人,发放各类健康宣传资料200余份,查血糖、血脂96人,做心电图检查31人,并免费发放了价值3000余元的药品。

洛阳市洛龙区

让检测数据“说话”

本报讯(记者刘永胜 通讯员张磊 丁巧仙)洛阳市洛龙区是河南省健康素养监测点之一。7月17日下午,该区召开2020年居民健康素养监测工作启动暨培训会,安排部署本年度健康素养监测工作。“让检测数据‘说话’”成为本次培训的亮点和重点。

居民健康素养监测工作是科学、动态地反映居民健康素养状况,为政府制定健康政策提供基础数据,更好地为辖区居民提供健康服务的重要组成部分。洛龙区要

求各单位提高认识、周密部署,确保按照既定的进度和时间节点,高标准完成调查监测任务。

在培训会上,洛阳市疾病预防控制中心健康教育所专家吴婷婷为抽调的40余名调查人员和质控人员解读了调查方案,就工作流程、绘图列表、现场调查方法等进行了培训;针对调查过程中的抽样、主要调查内容和谈话技巧、调查过程中常见问题应对等进行了详细讲解,并通过现场提问的方式进行互动。

省医大手拉小手 基层医患得实惠

本报讯(记者陈述明 通讯员李亚辉 陈潇旭)日前,河南省人民医院肿瘤科主任周建伟、内分泌科亚科主任夏威、耳鼻喉科主治医师巴鹏飞、院感科主治医师李鹏一行来濮阳县人民医院,开展查房、授课活动。

在查房现场,专家们针对患者的病情耐心细致地进行诊断、讲解,并制定治疗方案;针对疑难病例,专家们现场指导该院医务人员,并给予患者日常生活习惯指导。

其间,李鹏还就《新冠肺炎疫情常态化防控》为题,为大家授课,解答了大家在疫情防控工作中遇到的困惑,推动了新冠肺炎疫情常态化防控工作的进度。

据了解,自河南省人民医院和濮阳县人民医院开展互联网智慧活动以来,河南省人民医院专家定期前来坐诊、授课、查房、进行手术指导等,受到患者的欢迎。同时,通过河南省人民医院专家的指导,濮阳县人民医院的业务能力和管理水平得到显著提升。

手机一划 护士到家

孟津县

『护士到家』首日即获『五星好评』

本报讯(记者刘永胜 通讯员姜千营 任雅彬)“你们这个‘护士到家’服务真是好!既准时又专业,老人不用受罪,我们也减轻了负担!”日前,患者武女士的儿子在送别上门服务医务人员时,禁不住连连称赞,最后还不忘在服务平台上打了一个“五星好评”。

61岁的武女士是孟津县第二人民医院内五科的老病号,曾先后因脑出血、脑梗死住院治疗。患有偏瘫、失语的武女士,因病卧床,生活不能自理,需长期使用尿管进行排尿。之前,更换尿管要到医院去,得几个人合力将武女士搀扶到车上,到了医院还要借轮椅、找护士、排队缴费等,兴师动众、费时费力。

“护士到家”犹如一服良药,解决了患者类似的难题!这不,武女士成了“护士到家”服务平台服务的第一位患者。当天,接到预约单的内五科护士孟春雅,在护理部主任盛秋玲和护士长马亚飞的陪伴下,带着装有尿管、注射器、消毒用品等的专用服务箱,向武女士家出发了。到达武女士家后,孟春雅向患者家属询问了患者的基本情况并与患者进行沟通,接着便娴熟地进行操作,无菌、专业、规范……一切流程都熟练、顺畅,同在医院一样。

“护士到家”服务是孟津县第二人民医院依托互联网信息技术,面向出院患者或行动不便的患病群体(包括老年人、孕产妇及婴幼儿等),由护士上门为患者提供全流程、无缝隙、专业便捷的优质护理服务。该院特别遴选出临床工作中责任心强、经验丰富的注册护士,经培训并考核合格后,在服务平台上实名认证,为在医院就诊、出院后需要在家中延续护理的患者提供基础护理、母婴护理、专科护理、常规化验的上门服务,精准对接和满足了群众多层次、多样化的医疗护理需求,让群众足不出户就可享受到专业的护理服务,同时减轻了患者的经济负担,切实为群众解决了实际问题。



7月18日,西峡县某养老中心76岁的老人,因出现进食困难并伴有恶心、呕吐的状况,家人通过西峡县人民医院的“护士到家”管理平台下单护理服务项目。接单后半小时内,西峡县人民医院消化科副主任医师张红新、护士长李英和护士新合赶到患者住处,对其进行详细的体格检查和护理。

据西峡县人民医院护理部主任闫平介绍,自6月15日该院启动“护士到家”服务以来,这种“互联网+护理服务”的模式受到患者和家属认可。截至目前,该院已经有150多名经验丰富的护士注册加入“护士到家”平台,共接到500多个订单。

上门护理 七旬老太点名找她

本报讯(记者张治平 通讯员王浩颖)7月21日一早,滑县中心医院“护士到家”服务热线接到一个来电。致电患者是一位七旬的老太太,因长期卧床、排便困难,需要定期更换尿管。与以往不同的是,患者这次打电话特别指定了一名护士前来,这名护士就是滑县中心医院心血管内科护士王亭娟。

因为老太太在住院期间,王亭娟对她态度亲和、照顾有加,收获了老人及家属的信任。刚好,王亭娟符合上门服务护士的要求,工作人员在了解患者家属的需求后,及时安排王亭娟与“护士到家”

服务队一同前往患者家中。备齐用品,准备好车辆,王亭娟和“护士到家”服务队工作人员共同来到了患者家中。考虑到患者下肢残疾,在操作过程中,熟悉流程的王亭娟动作轻柔。尿管更换结束后,患者家属一路送大家到胡同口,感激地说:“真是谢谢你们,专门前来!这可帮了我们大忙!”

“护士到家”服务是滑县中心医院护理延伸服务的一项重要举措,致力于为居家患者提供优质护理服务,免去其奔波之苦。自5月开展以来,该院已为患者提供上门服务70余次。



日前,温县第二人民医院重症医学科赵秋梁医生和张津瑞护士,上门为温泉街道三家庄村大面积脑梗死患者更换胃管和尿管。